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Вступ. Динамічні зміни зовнішнього середовища, його турбулентність 

вимагають постійного розвитку та вдосконалення системи управління 

підприємством, розробки нових прогресивних методів і механізмів, здатних 

зменшити вплив негативних факторів на загальні показники діяльності 

підприємства. У таких умовах висуваються нові вимоги до формування 

механізму управління підприємством, ефективність функціонування якого 

повинна забезпечуватися як під впливом удосконалення організації 

виробництва, праці та управління, так і спроможністю його пристосування до 

сучасних умов господарювання.  

Мета дослідження. Метою дослідження є розвиток науково-методичних 

положень удосконалення механізму забезпечення ефективності управління 

персоналом фармацевтичних підприємств. 

Методи дослідження. Методичною основою дослідження є 

фундаментальні положення економічної теорії, макроекономіки, теорії 

управління, праці вітчизняних і зарубіжних науковців, які стосуються 

вдосконалення механізму забезпечення ефективності управління персоналом 

підприємств.  

Основнi результати. У теорії та практиці економіки й управління існує 

величезна кількість напрямів забезпечення ефективності діяльності 

підприємств, серед яких: удосконалення технологічних процесів виробництва й 

торгівлі, обслуговування клієнтів, розширення ринків збуту продукції, 

поліпшення якості продукції, зниження цін, збільшення обсягів виробництва й 

продажів, підвищення продуктивності праці, поліпшення соціально-

психологічного клімату в колективах, удосконалення способів і форм мотивації 

та стимулювання праці, що передбачає турботу про підвищення економічних 

показників або поліпшення техніко-технологічного, людського факторів 

підприємства, покращення соціально-психологічних методів впливу або 

вдосконалення системи мотивації та стимулювання, оптимізації функції 

контролю або планування [1]. 

Головною умовою сучасного розвитку є не просто побудова механізму 

управління персоналом як такого на кожному підприємстві, а й його 

використання на підприємствах запропонованих напрямів, які можуть 

забезпечити реальну соціально-економічну віддачу. У зв‘язку із цим у рамках 

дослідження найактуальнішим є питання щодо формування ефективного 

механізму забезпечення ефективності управління персоналом і прогнозування 

рівнів ефективності діяльності фармацевтичних підприємств на основі 

розробленої та запропонованої методики. Узагальнюючи розглянуті 

положення, можна вважати, що механізм забезпечення ефективності 
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управління персоналом – це комплекс довгострокових методів, форм і 

технологій управління людським капіталом для досягнення стратегічних цілей 

підприємства й отримання конкурентних переваг в умовах динамічного 

зовнішнього середовища.  

Теоретичні дослідження й практичний досвід дають можливість 

стверджувати, що механізм ефективності управління персоналом забезпечує 

взаємозв‘язок із поточними і стратегічними цілями та загальною концепцією 

розвитку підприємства в цілому. Функціонально-структурна схема 

забезпечення ефективності управління персоналом фармацевтичвного 

підприємства представлена на рис. 

Насамперед необхідно проаналізувати методичні підходи до 

економічного змісту поняття «механізм забезпечення ефективності діяльності 

управлінського персоналу підприємств», переваги яких можуть бути 

підґрунтям для визначення особливостей побудови механізму формування та 

використання управлінського персоналу.  

Найбільш методологічно чітким можна вважати визначення механізму 

управління персоналом підприємств, запропоноване В. С. Пономаренком: «це 

сукупність форм, структур, методів і систем управління, що поєднуються 

спільністю мети (доцільна сукупність), за допомогою яких здійснюються 

узгодження суспільних, групових і особистих інтересів, забезпечуються 

функціонування та розвиток підприємства як соціально-економічної системи» 

[2]. Перевагою такого трактування є чіткий перелік інструментів, за допомогою 

яких функціонує система. 

Необхідною умовою для підвищення ефективності діяльності персоналу 

фармацевтичного підприємства є розробка такого управлінського 

інструментарію, який зможе забезпечити реальну соціально-економічну 

віддачу.  

У зв‘язку із цим у рамках дослідження найбільш актуальним є питання 

щодо формування ефективного механізму забезпечення ефективності 

управління персоналом та прогнозування рівнів ефективності діяльності 

підприємств на основі науково-методичного підходу до вдосконалення 

процесів його формування.  

Формування ефективного механізму управління персоналом – це ключова 

ланка підвищення конкурентоспроможності підприємства, що вимагає 

вирішення таких завдань [3]:  

– забезпечення потреби підприємства в персоналі необхідних кількості та 

кваліфікації;  

– досягнення обґрунтованого співвідношення між організаційно-

технічною структурою виробничого потенціалу та структурою трудового 

потенціалу;  

– створення умов для високопродуктивної праці та високого рівня її 

організованості, мотивованості й самодисципліни;  

– закріплення працівника на підприємстві, формування стабільного 

колективу як умова окупності засобів, що витрачаються на робочу силу 

(залучення, розвиток персоналу);  
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– гарантування реалізації бажань, потреб та інтересів працівників 

відносно змісту та умов праці, можливостей професійно-кваліфікаційного й 

посадового просування; 

– узгодження виробничих і соціальних завдань (збалансованість інтересів 

підприємства й працівників, економічна й соціальна ефективність).  

Висновки. Отже, механізм забезпечення ефективності управління 

персоналом – усебічно обґрунтована сукупність компонентів управління 

персоналом, спрямованих на нарощування конкурентних переваг підприємства.  
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